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Kirjallinen kysymys mikro- ja naisyrittäjyyden edistämisestä

Eduskunnan puhemiehelle

Suomen Yrittäjänaisten tiedotteen (3.6.2025) mukaan yli puolet yrittäjistä tavoittelee yrityksensä
kasvua. Toukokuun 2025 Yrittäjägallupin mukaan 56 % naisyrittäjistä ja 54 % miesyrittäjistä
kertoo haluavansa kasvattaa liiketoimintaansa. Miesten usko kasvun edellytyksiin on kuitenkin
vahvempi: 39 % miehistä arvioi kasvuedellytykset melko tai erittäin hyviksi, kun naisista näin
kokee vain 32 %. Sukupuolesta riippumatta yrittäjät nostavat tärkeimmiksi kasvun mahdollista-
jiksi osaavan henkilöstön ja tyytyväiset asiakkaat. Eroja sen sijaan löytyy talousosaamiseen, roh-
keuteen ja riskinottoon liittyvässä itsevarmuudessa. Miehet kokevat omaavansa paremmat val-
miudet kasvattaa liiketoimintaansa, ja he ovat naisia halukkaampia kansainvälistymään sekä
palkkaamaan työntekijöitä. Yrittäjägallupin mukaan miesyrittäjistä 29 % kasvattaisi yritystään
palkkaamalla lisää henkilöstöä, kun naisyrittäjistä näin tekisi vain 19 %. Yleisin kasvustrategia
molemmilla sukupuolilla on verkoston laajentaminen ja yhteistyö muiden yrittäjien kanssa —
tätä pitää tärkeänä 44 % miehistä ja 42 % naisista.

Hallituksen yrittäjäpolitiikka on painottunut teollisuuspolitiikkaan ja sitä kautta lähinnä suuryri-
tyksiin. Pienten ja keskisuurten yritysten ja erityisesti mikroyritysten toimintaedellytyksiä paran-
tavia toimenpiteitä ei ole juurikaan merkittävässä määrin nähty. Hallituksen alv-korotukset sekä
kotitalousvähennysten heikennykset iskevät pahiten pienimpiin yrityksiin. Nämä ovat tyypilli-
sesti palvelualan yrityksiä, joissa naisyrittäjien osuus on merkittävä. Suomen Yrittäjänaisten mu-
kaan naisyrittäjien määrän lasku on iso ongelma Suomelle. Yrittäjänaiset on käynnistänyt hank-
keen, jonka tavoitteena on rohkaista naisyrittäjiä kasvuun.

Edellä olevan perusteella ja eduskunnan työjärjestyksen 27 §:ään viitaten esitämme asianomai-
sen ministerin vastattavaksi seuraavan kysymyksen:

Mihin toimiin hallitus on ryhtynyt tai ryhtymässä naisten yrittäjyyden vahvistamiseksi, 

millä toimenpiteillä hallitus pyrkii pysäyttämään naisyrittäjien määrän laskun, ja

millä tavoin hallitus ylipäätään aikoo edesauttaa pk- ja mikroyritysten asemaa, joiden
merkitys on erityisen suuri itäisessä Suomessa, missä suurteollisuutta on muuta maata vä-
hemmän?
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